

# 中医药重磅文件发布 鼓励实行中西医同病同效同价

新华社

国务院办公厅日前印发《关于加快中医药特色发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

《政策措施》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,进一步落实《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》和全国中医药大会部署,遵循中医药发展规律,认真总结中医药防治新冠肺炎经验做法,破解存在的问题,更好发挥中医药特色和比较优势,推动中医药和西医药相互补充、协调发展。

《政策措施》强调,要夯实中医药人才基础,提高中医药教育整体水平,坚持发展中医药师承教育,加强中医药人才评价和激励。要提高中药产业发展活力,优化

中药审评审批管理,完善中药分类注册管理。要增强中医药发展动力,保障落实政府投入,多方增加社会投入,加强融资渠道支持。要完善中西医结合制度,创新中西医结合医疗模式,健全中西医协同疫病防治机制,完善西医学中医制度,提高中西医结合临床研究水平。要实施中医药发展重大工程,实施中医药特色人才培养工程,加强中医医疗服务体系建设,加强中医药科研平台建设,实施名医堂、中医药产学研医政联合攻关、道地中药材提升工程,建设国家中医药综合改革示范区,实施中医药开放发展工程。要提高中医药发展效益,完善中医药服务价格政策,健全中医药医保管理措施,合理开展中医非基本服务。要营造中医药发展良好环境,加强中医药知识产权保护,优化中医药科技管理,加强中医药文化传播,提高中医药法治化水平,加强对中医药工作的组织领导。



## 泥牛迎新春

2月9日,贵州省遵义市余庆县民间泥塑艺人黄泽富(中)在和儿子、孙子一起制作泥牛。春节临近,在贵州省遵义市余庆县,72岁的民间泥塑艺人黄泽富正忙着制作泥牛,迎接新春的到来。黄泽富从事泥塑工艺50余年,被称为“泥牛黄”。“泥牛黄”泥塑是贵州省六个特色文化产品之一,2019年被列入贵州省第五批省级非物质文化遗产名录。

新华社 刘续 摄

## 调查结果来了! 江西樟树抑菌膏涉事产品含非法添加物

新华社 闵尊涛

针对近日社会关注的江西樟树抑菌膏事件,记者9日从江西省樟树市委宣传部获悉,经调查检测发现,江西真润健康产业有限公司生产的七草两叶抑菌膏非法添加了丙酸氯倍他索。目前,当地已责令涉事企业停止生产,库存违禁产品已封存,对涉事企业做出罚款、吊证等处罚。

事件发生后,宜春市卫健委立即组织市县两级联合调查组人员前往涉事企业现场调查。经查,2019年5月,江西真润健康产业有限公司经宜春市行政审批局审查批准发放消毒产品生产企业卫生许可证,2020年7月开始正式生产,产品包括七草两叶抑菌膏和七草源抑菌膏。从2020年7月至2021年1月,这家公司共生产七草两叶抑菌膏7个批次14755支,共销售11600支,现场检查发现尚有库存产品3155支。2021年1月31日,涉事企业已通知

各经销点下架涉案产品,下架数量为2800支。

经有检测资质的第三方机构检测,确认江西真润健康产业有限公司生产的七草两叶抑菌膏含有丙酸氯倍他索,检测含量达到24.08微克/克;白色粉末原料为丙酸氯倍他索,浓度达到92%。此次送检的七草源抑菌膏中,未检出丙酸氯倍他索。

按照《国务院关于加强食品等产品安全监督管理的特别规定》,生产者生产产品所使用的原料、辅料、添加剂、农业投入品,应当符合法律、行政法规的规定和国家强制性标准。江西真润健康产业有限公司非法添加丙酸氯倍他索行为已违反相关规定,当地拟依法对其处没收违法所得34800元,处货值10倍罚款,共计罚没477450元,并由原发证部门吊销消毒产品卫生许可证。

樟树市在全市开展排查,另送检了其他企业生产的5个抑菌膏、抑菌凝胶等相关产品,经第三方机构检测,未检出违禁物品。

## 偷工减料围标串标! 哈尔滨老旧小区改造工程被通报

新华社 王优玲

住房和城乡建设部近日发出通报指出,国务院第七次大督查发现,黑龙江省哈尔滨市城镇老旧小区改造存在工程进度慢、征求意见不充分等问题;哈尔滨市对城镇老旧小区改造工程偷工减料、围标串标、弄虚作假等问题作出严肃处理并进行了通报。

这是记者9日从住房城乡建设部获悉的消息。对哈尔滨市城镇老旧小区改造工程建设管理有关问题进行的通报指出,各地要引以为戒、举一反三,在推动城镇老旧小区改造工作中,落实地方主体责任,健全动员居民参与机制,抓好组织实施,把好事办实办好。

根据通报,关于工程进度慢、征求意见不充分问

题,哈尔滨市道外区52个城镇老旧小区改造项目中,有15个原计划2020年5月底前开工,但直至9月底仍未开工;有8个原计划2020年9月底前竣工,至今仍未竣工。道外区搪瓷小区、宁安街小区改造项目,居民同意改造率未达到当地规定的最低比例,却仍被纳入改造计划、强行启动改造,致使项目实施频繁受阻。

关于工程偷工减料、围标串标、弄虚作假等违法违规问题,哈尔滨市2020年开工改造城镇老旧小区125个,涉及居民24万户、建筑面积1628.35万平方米,改造工程分238个标段进行招标。经全面摸查发现,有49个标段存在工程建设管理问题,涉及施工企业49家、监理企业10家。

## 60余年来首次 野象闯进 云南这个5A级景区

新华社 岳冉冉 宋晨

近日,18头野生亚洲象渡过罗梭江,进入国家5A级景区——中国科学院西双版纳热带植物园(简称“版纳园”)。截至8日,未发生“人象冲突”事件。

这是该园自1959年建园以来第一次有野生亚洲象到访。版纳园是目前我国面积最大、收集物种最丰富的植物园之一。1125公顷面积内收集保存有国内外13000多种植物和大片热带雨林。

18头野象入园后,版纳园采取了多项应对措施:在野象可能的活动路线上安装红外相机;利用无人机和红外热像仪24小时不间断寻找野象群踪迹。此外,版纳园还对野象可能进入的道路进行封闭,管控出入人员及车辆,劝返无关人员,安排安保24小时值守。

“在确保象群不受惊扰的同时,我们制定了以保障园区工作人员和游客生命安全为首要任务的措施。”版纳园党委书记杨永平说。

亚洲象是亚洲现存最大的陆生脊椎动物,属于国家一级重点保护野生动物,被世界自然保护联盟列为濒危物种,目前仅存于南亚、东南亚和我国云南南部边境地区,是热带森林生态系统的旗舰物种。在我国,野生亚洲象数量为300头左右。

野象对版纳园造成的破坏和损失正在评估中。

## 首尔启动对宠物猫狗 新冠病毒检测

新华社 王逸君

韩国首都首尔8日起开始为与新冠患者有过接触并出现发热、呼吸困难等症状的宠物猫狗检测新冠病毒,如果检测结果呈阳性,宠物须居家隔离14天。

据韩联社报道,首尔市疾病防控官员朴柳美(音译)8日在一场线上新闻发布会上说,如果宠物猫狗与新冠患者接触后出现发热、咳嗽、呼吸困难或眼部和鼻部分泌物增多等症状,需接受新冠病毒检测。检测将在宠物住所附近展开,检测人员由卫生防疫工作者组成,其中包括一名兽医。

据美联社报道,检测为免费。

朴柳美说,鉴于目前没有证据显示宠物可以传染人,如果宠物的新冠病毒检测结果呈阳性,须居家隔离14天。如果宠物主人因患新冠住院、患有基础疾病或年事已高,感染病毒的宠物可送往首尔西部一处专门隔离设施接受隔离。

她提醒宠物主人,遛狗时需将宠物狗与其他人或宠物保持至少两米距离,同时严格遵守戴口罩、洗手等新冠防疫规定。

韩国1月24日首次报告宠物新冠病毒检测结果呈阳性病例,“患者”是一只宠物猫。卫生部门推测这只猫被喂养它的母女传染。

韩国中央防疫对策本部本月8日通报,7日新增新冠确诊病例289例,降至去年11月23日以来单日新增最低值。

韩国8日起放宽非首都圈地区部分防疫限制措施,将餐厅等公众聚集场所的营业时间延长一小段时间。不过,首都圈继续维持现行防疫响应级别。

